



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/5996.**

Benyújtás dátuma: **2019-05-02 15:35**

Parlex azonosító: **1M8QT11J0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Szél Bernadett (független)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Székely László, alapvető jogok biztosa**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Nem veszélyezteti a környezeti jogok érvényesülését a környezetügyi igazgatásban megvalósult létszámleépítés?**"

Tisztelt Biztos Úr!

Tavaly novemberben írásbeli kérdéssel fordultam Önhöz, az iránt érdeklődve, hogy álláspontja szerint nem veszélyezteti-e az Alaptörvény XXI. cikkében foglalt egészséges környezethez való jog érvényesülését a közigazgatás modernizációja érdekében szükséges intézkedésekről szóló 1535/2018. (X. 29.) Korm. határozat végrehajtása. A kormányhatározat értelmében az Agrárminisztériumnál 252, az agrárminiszter irányítása vagy felügyelete alá tartozó szerveknél pedig 430 státusz megszüntetésére került sor, a létszámleépítés azonban aránytalanul érintett egyes területeket, kiemelten a Környezetügyért Felelős Államtitkárságot és annak egyes szakfőosztályait.

Ön november 26-án kelt válaszában azt írta, hogy mivel az agrárminisztertől tájékoztatás még nem érkezett, és csak konkrét adatok és információk birtokában adható pontos válasz a kérdésemre, annak megérkezéséig türelmemet kéri. Válaszában hangsúlyozta, hogy a leépítések kapcsán vizsgálni szükséges, hogy a Minisztériumban az átalakítást követően is kellő környezet-és természetvédelmi szakértelem, anyagi és emberi erőforrás áll-e rendelkezésre ahhoz, hogy az állam megfelelően és megnyugtatóan teljesíteni tudja az Alaptörvény P) cikkéből fakadó, fokozott kötelezettségét a jövő nemzedékek környezeti és természeti érdekeinek védelme területén. Kiemelte, hogy az egészséges környezethez való jog érvényesüléséhez elengedhetetlen a megfelelő intézményrendszer, valamint az, hogy az állam az Alaptörvényből eredő intézményvédelmi kötelezettségének – a megelőzés elvén alapuló jogi és szervezeti kereteken alapulva - eleget tegyen.

November óta öt alkalommal fordultam közérdekű adatkéréssel az Agrárminisztériumhoz, kétszer pedig ellátogattam a minisztériumba, hogy választ kapjak a kérdéseimre. A közérdekű adatok törvényben előírt nyilvánossága ellenére az Agrárminisztérium a mai napig nem volt hajlandó teljes

körű választ adni a minisztérium államtitkárságok, helyettes államtitkárságok, illetve szakfőosztályok szerinti, a kormányhatározat végrehajtása előtti, illetve az azt követő létszámadataira vonatkozó kérdéseimre, amiben külön kértem jelezni a betöltött, illetve betöltetlen státuszokat. Ismét megdöbbenéssel kellett konstatálnom, hogy ma Magyarországon nem lehet hozzájutni olyan közérdekű adatokhoz, amelyek az állampolgárok számára megismerhetővé és ellenőrizhetővé tennék azt, hogy az állam megfelel-e az Alaptörvényben foglalt kötelezettségeinek, és biztosítja-e polgárai számára az egészséges környezethez való jog érvényesülésének szervezeti garanciáit.

A részleges adatokat mellékletben megküldöm Önnek. Az adatok alapján azt látom, hogy az Agrárminisztériumot érintő 252 fős létszámcsökkentésből 128 volt a felmentések száma, azaz a leépítések 50 százaléka volt tényleges leépítés. A 128 felmentésből 38 a Környezetügyért Felelős Államtitkárságot érintette, azaz a leépítések 30 százaléka a létszám 12,7 százalékát kitevő környezetügyre esett. Ezzel a Környezetügyért Felelős Államtitkárság korábbi, 124 fős létszámának 30 százalékát felmentették (itt azonban nem tudjuk, hogy a 124 főből mennyi volt a betöltetlen státusz, ami nyilván növeli a felmentések tényleges létszámhoz képesti arányát). Rác Andrásnál tett látogatásom során az is kiderült, hogy a leépítéseken felül 7 fő önként távozott – a leépítésekkel összefüggésben meghozott egyéni döntés alapján – az államtitkárságról. A létszámcsökkenés aránya így elérhette a 36 vagy még annál is nagyobb százalékot. A felmentett munkatársak a minisztérium válasza szerint átlagosan több mint 9 év munkatapasztalattal rendelkeztek. A többi szakállamtitkárságon átlagosan 10 százalék volt a felmentések aránya.

Kérdésem mindezek után az, hogy a megküldött adatok alapján megállapítható-e hogy az állam eleget tesz intézményvédelmi kötelezettségének, és a megvalósult létszámcsökkentés nem eredményezi az elért védelmi szinttől való visszalépést?

Várom válaszát!

Budapest, 2019. május 2.

Tisztelettel,

Szél Bernadett

**Szél Bernadett asszony**  
**országgyűlési képviselő**  
**részére**

[szel.bernadett@parlament.hu](mailto:szel.bernadett@parlament.hu)

Tárgy: A közigazgatás modernizációja érdekében szükséges intézkedésekről szóló 1535/2018. (X. 29.) Korm. határozat végrehajtásával kapcsolatos adatigénylés

***Tisztelt Országgyűlési Képviselő Asszony!***

A közigazgatás modernizációja érdekében szükséges intézkedésekről szóló 1535/2018. (X. 29.) Korm. határozat végrehajtására vonatkozó, 2018. november 22-én benyújtott adatigénylésére válaszolva az alábbi tájékoztatást adjuk.

Mellékelten megküldjük az Agrárminisztériumot érintő létszámcsökkenés lebontását államtitkárságok, helyettes államtitkárságok és főosztályok szerint. A létszámleépítéssel érintettek számának a létszámhoz viszonyított arányát nem áll módunkban megadni, mivel ilyen adattal a Minisztérium nem rendelkezik.

Tájékoztatjuk, hogy a Korm. határozat végrehajtásának előkészítése szóbeli egyeztetéseken zajlott, olyan írásbeli dokumentum nincs a birtokunkban, mely tartalmazza a végrehajtás során alkalmazott szempontrendszert és az államtitkárságokat érintő létszámcsökkentés belső arányainak szakmai indoklását az Agrárminisztérium vonatkozásában.

A létszámleépítés végrehajtása során **elsődleges szempont** az volt, hogy **továbbra is biztosított legyen az egyes szervezeti egységek működőképessége**, ugyanakkor **a minisztériumi háttérintézményeknél ne kelljen létszámot leépíteni**, így az egyes szakterületek feladatainak ellátása ne szenvedjen kárt.

**Azon igényelt adatok tekintetében, melyekkel az Agrárminisztérium nem rendelkezik**, adatigénylését az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (a továbbiakban: Infotv.) 26. § (1) bekezdése alapján **elutasítjuk**.

Tájékoztatjuk, hogy az elutasítás miatt az Infotv. 31. § (1) bekezdése alapján a Fővárosi Törvényszékhez keresetet nyújthat be.

Felhívjuk a figyelmét arra is, hogy a közérdekű adatok megismeréséhez fűződő jogok gyakorlásával kapcsolatos jogsértés esetén a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz (1024 Budapest, Szilágyi Erzsébet fasor 22/C.) is fordulhat.

A pert az adatigénylés elutasítását tartalmazó jelen tájékoztatásunk közlésétől számított harminc napon belül kell megindítani az Agrárminisztériummal szemben. Ha az igénye elutasítása miatt a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóságnál tesz bejelentést, a pert a bejelentés érdemi vizsgálatának elutasításáról, a vizsgálat megszüntetéséről, az Infotv. 55. § (1) bekezdés b) pontja szerinti lezárásáról szóló, vagy az Infotv. 58. § (3) bekezdése szerinti értesítés kézhezvételét követő harminc napon belül lehet megindítani. A perindításra rendelkezésre álló határidő elmulasztása esetén igazolásnak van helye.

Budapest, 2018. december 7.

*Tisztelettel:*

Agrárminisztérium  
Sajtóiroda



## AGRÁRMINISZTERIUM

A közigazgatás modernizációja érdekében szükséges intézkedésekről szóló 1535/2018. (X. 29.) Korm. határozat az Agrárminisztériumban 252 munkakörre kiterjedő létszámcsoökkentést rendelt el.

A létszámleépítésben 128 foglalkoztatott volt érintett az alábbiak szerint:

<b>Szervezeti egység:</b>	<b>Létszámleépítésben érintettek száma:</b>
Miniszteri Kabinet	3 fő
Ellenőrzési Főosztály	2 fő
Közigazgatási Államtitkár Titkársága	1 fő
Biztonsági és Informatikai Főosztály	4 fő
Személyügyi és Igazgatási Főosztály	6 fő
Közbeszerzési, Perképviseleti és Projektirányítási Főosztály	5 fő
Agrártámogatások Jogorvoslati Főosztálya	1 fő
Agrár-vidékfejlesztési Jogorvoslati Főosztálya	1 fő
Nemzetközi Kapcsolatokért felelős Helyettes Államtitkár Titkársága	1 fő
EU és FAO Ügyek Főosztálya	5 fő
Nemzetközi Kapcsolatok Főosztálya	3 fő
Parlamenti és Társadalmi Kapcsolatok Főosztálya	4 fő
Hungarikum Főosztály	5 fő
Agrárszakképzésért felelős Helyettes Államtitkár Titkársága	1 fő
Agrárszakképzési Főosztály	3 fő
Környezetügyért Felelős Államtitkár Titkársága	2 fő
Környezetvédelemért Felelős Helyettes Államtitkár Titkársága	1 fő
Környezettchnológiai és Kármentesítési Főosztály	2 fő

Környezetmegőrzési Főosztály	7 fő
Környezetfejlesztési és -stratégiai Főosztály	6 fő
Természetvédelemért Felelős Helyettes Államtitkár Titkársága	1 fő
Természetmegőrzési Főosztály	10 fő
Biodiverzitás- és Génmegőrzési Főosztály	3 fő
Nemzeti Parki és Tájvédelmi Főosztály	6 fő
Élelmiszerlánc-felügyeletért felelős Államtitkár Titkársága	1 fő
Élelmiszerlánc-felügyeleti Főosztály	5 fő
Élelmiszergazdasági és Eredetvédelmi Főosztály	3 fő

Támogatáspolitikai Főosztály	1 fő
Tudásalapú Agrárgazdaságért Felelős Főosztály	2 fő
Agrárpiacért Felelős Helyettes Államtitkár Titkársága	1 fő
Mezőgazdasági Genetikai Erőforrások Főosztálya	3 fő
Kereskedelempolitikai és Marketing Főosztály	1 fő

Irányító Hatósági Főosztály	2 fő
Forrásgazdálkodási Főosztály	3 fő
EMVA Stratégiai Főosztály	4 fő
Vidékfejlesztési Jogi és Koordinációs Főosztály	2 fő

Földügyekért Felelős Államtitkár Titkársága	1 fő
Földvagyon-gazdálkodási Főosztály	1 fő
Földügyi és Térinformatikai Főosztály	4 fő
Erdőgazdálkodási Főosztály	4 fő
Vadgazdálkodási Főosztály	1 fő
Halgazdálkodási Főosztály	6 fő

**Szél Bernadett asszony**  
**országgyűlési képviselő**  
**részére**

[szel.bernadett@parlament.hu](mailto:szel.bernadett@parlament.hu)

**Tárgy:** Válasz a közigazgatás modernizációja érdekében szükséges intézkedésekről szóló 1535/2018. (X. 29.) Korm. határozat végrehajtásával kapcsolatos adatigénylésre

***Tisztelt Országgyűlési Képviselő Asszony!***

A közigazgatás modernizációja érdekében szükséges intézkedésekről szóló 1535/2018. (X. 29.) Korm. határozat (Korm. határozat) végrehajtására vonatkozó, 2018. december 13. napján az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (Infotv.) 28. § (1) bekezdése alapján benyújtott közérdekű adatigénylésére az alábbi tájékoztatást adjuk.

**I.** A Korm. határozat végrehajtása előtti és utáni létszámadatokra vonatkozó adatigénylésével kapcsolatosan kérem, hogy az Infotv. 28. § (3) bekezdésének megfelelően szíveskedjék azt pontosítani (Korm. határozat „végrehajtása előtti, illetve azt követő időpont” alatt mit ért?).

**II.** A főosztályi struktúra változása kapcsán tájékoztatjuk Képviselő Asszonyt, hogy az arra vonatkozó adatokat az Agrárminisztérium Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 2/2018. (IX. 10.) AM utasítás tartalmazza.

**III.** A 3. és 4. kérdésére - azaz az elbocsátott, illetve a minisztérium állományában maradó kollégák hány éves közigazgatási munkatapasztalattal rendelkeznek, illetőleg hogy milyen munkaköröket, mekkora számban érintett a létszámcsökkentés, és hogy változott az egyes munkakörökben dolgozó kollégák száma a létszámcsökkentést megelőzően és azt követően - tájékoztatom, hogy a minisztérium ezen kérdéskörbe tartozó adatokat nem tart nyilván, ezért azokat elő kellene állítani ahhoz, hogy azok kiadhatóak legyenek. Az Infotv., illetve az azon alapuló gyakorlat alapján az adatkezelő kizárólag a kezelésében lévő adatokat köteles kiadni, azaz minőségileg más, új adat előállítására nem köteles. Ha az adatigénylésben megjelölt szempontok szerinti adatgyűjtés nagyobb munkaráfordítást, költséget igényel, mely egyszerű matematikai vagy informatikai műveleteken túlmutat, akkor annak elvégzésére a közfeladatot ellátó szervnek nincs jogszabályi kötelezettsége (NAIH-4205-2/2012/V.). A kérdésben következetes bírói gyakorlat is megerősíti, hogy a közfeladatot ellátó szerv csak akkor kötelezhető a birtokában nem lévő adatok előállítására, ha az számára számottevő nehézséget nem jelent: „BH 2009.3.81 Ha a kért adat nincs rögzített információk formájában az adatkezelő birtokában, az adatkezelő annak előállítására csak akkor kötelezhető, ha az számottevő nehézséget nem jelent.”

Fentiek alapján Képviselő Asszonynak a 3. és 4. pontban szereplő adatkérését az Infotv. 30. § (3) bekezdése alapján **elutasítjuk**.

Tájékoztatjuk, hogy az elutasítás miatt az Infotv. 31. § (1) bekezdése alapján a Fővárosi Törvényszékhez keresetet nyújthat be.

Felhívjuk a figyelmét arra is, hogy a közérdekű adatok megismeréséhez fűződő jogok gyakorlásával kapcsolatos jogsértés esetén a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz (1024 Budapest, Szilágyi Erzsébet fasor 22/C.) is fordulhat.

A pert az adatigénylés elutasítását tartalmazó jelen tájékoztatásunk közlésétől számított harminc napon belül kell megindítani az Agrárminisztériummal szemben. Ha az igénye elutasítása miatt a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóságnál tesz bejelentést, a pert a bejelentés érdemi vizsgálatának elutasításáról, a vizsgálat megszüntetéséről, az Infotv. 55. § (1) bekezdés b) pontja szerinti lezárásáról szóló, vagy az Infotv. 58. § (3) bekezdése szerinti értesítés kézhezvételét követő harminc napon belül lehet megindítani. A perindításra rendelkezésre álló határidő elmulasztása esetén igazolásnak van helye.

Budapest, 2018. december 28.

*Tisztelettel:* Agrárminisztérium  
Sajtóiroda



**Szél Bernadett asszony**  
**országgyűlési képviselő**  
**részére**

[szel.bernadett@parlament.hu](mailto:szel.bernadett@parlament.hu)

**Tárgy:** Válasz a közigazgatás modernizációja érdekében szükséges intézkedésekről szóló 1535/2018. (X. 29.) Korm. határozat végrehajtásával kapcsolatos adatigénylés pontosítására

***Tisztelt Országgyűlési Képviselő Asszony!***

A közigazgatás modernizációja érdekében szükséges intézkedésekről szóló 1535/2018. (X. 29.) Korm. határozat végrehajtására vonatkozó, 2018. december 13. napján az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (Infotv.) 28. § (1) bekezdése alapján benyújtott közérdekű adatigénylésének 2019. január 8. napján küldött pontosítására válaszolva az alábbi tájékoztatást adjuk.

- I. Az Agrárminisztérium 2018. október 29-i létszámadatait a mellékelt táblázat tartalmazza. Korábban megküldtük Önnek az egyes szervezeti egységekre vonatkozóan a létszámleépítéssel érintett személyek számát. Ez a táblázat viszont nem tartalmazza az Agrárminisztérium háttérintézményeit (pl. nemzeti park igazgatóságok, Nemzeti Agrárkutató és Innovációs Központ).
- II. Az Agrárminisztérium Környezetügyért Felelős Államtitkárságán és az irányítása alá tartozó főosztályokon dolgozó munkatársak a Minisztériumnál és jogelődeinél eltöltött időt tekintve átlagosan több mint 9 év munkatapasztalattal rendelkeznek.
- III. További kérdéseit korábban már megválaszoltuk, ezért kérem szíveskedjen azokat figyelembe venni.

Budapest, 2019. január 23.

***Tisztelettel:***

Agrárminisztérium  
Sajtóiroda

Szervezeti egység neve	Betöltött és betöltetlen státuszok száma
MINISZTER FELÜGYELETE ALÁ TARTOZÓ SZERVEZETI EGYSÉGEK	57
KÖZIGAZGATÁSI ÁLLAMTITKÁR FELÜGYELETE ALÁ TARTOZÓ SZERVEZETI EGYSÉGEK	288
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR FELÜGYELETE ALÁ TARTOZÓ SZERVEZETI EGYSÉGEK	54
KÖRNYEZETÜGYÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR FELÜGYELETE ALÁ TARTOZÓ SZERVEZETI EGYSÉGEK	124
ÉLELMISZERLÁNC-FELÜGYELETÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR FELÜGYELETE ALÁ TARTOZÓ SZERVEZETI EGYSÉGEK	54
MEZŐGAZDASÁGÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR FELÜGYELETE ALÁ TARTOZÓ SZERVEZETI EGYSÉGEK	117
VIDÉKFEJLESZTÉSÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR FELÜGYELETE ALÁ TARTOZÓ SZERVEZETI EGYSÉGEK	115
FÖLDÜGYEKÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR ALÁ TARTOZÓ SZERVEZETI EGYSÉGEK	152
MINISZTERI BIZTOS	1
FAO	11

**Kimutatás a 2018.III. negyedévre<sup>1</sup>**  
a AM létszámadatai a 2018. szeptember 30. napi állapot szerint

<b>Agrárminisztérium</b>		<b>2018.III. né</b>	
		<b>fő</b>	<b>(üres)</b>
<b>Engedélyezett létszám</b>		<b>973</b>	
	<b><u>ebből</u></b>		
	<b>vezetők</b>	<b>152</b>	20
	<b>nem vezető munkatársak</b>	<b>783</b>	18
	<b>üres</b>	<b>38</b>	
<b>Összesen:</b>		<b>973</b>	

<sup>1</sup> Forrás: <http://www.kormany.hu/download/3/fb/71000/0930kozerdeku.xlsx>